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Führen Sie diesen Eingriff bei trockenem Wetter im Monat Februar durch. Die Winterspritzung darf
nicht mit dem Winterschnitt zusammenfallen, da für die Spritzung Pflanzenschutzmittel verwendet
werden, die bei Kontakt mit Schnittwunden Schäden verursachen. Ruhige, windstille Tage eignen
sich für die Spritzung, da so keine Gefahr besteht, dass die Brühe vom Wind verweht wird.

Wann: Während der Ruhephase der Bäume.

Ziel: Die Stadien von Schädlingen und Krankheitserregern zu vernichten, die an Stämmen und
Ästen überwintern:

Kräuselkrankheit, Schrotschusskrankheit, Frühbraunfäule, Taschenkrankheit, Bakterienbrand;
Wintereier der Obstbaumspinnmilbe, Blattläuse, Birnen- und Apfelblattsauger, Frostspanner, San-José-
Schildlaus und andere Napfschildläuse, Pflaumenschildlaus, Apfelwickler, Weißdornspinnmilbe, Gemeine
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Spinnmilbe und Gelbe Obstbaumspinnmilbe;

Wichtige Hinweise:

Eine Winterspritzung gegen Schädlinge ist nur notwendig, wenn eine nachgewiesene Populationsdichte
über der wirtschaftlichen Schadensschwelle vorliegt. Bei Krankheiten ist sie jedoch obligatorisch.
Die beste Wirkung der Winterspritzung wird erzielt, wenn sie unmittelbar vor dem Knospenschwellen
durchgeführt wird. Zu diesem Zeitpunkt beginnt die Entwicklung der überwinternden Stadien von Insekten
und Milben. Der Embryo im Ei befindet sich in einem fortgeschrittenen Entwicklungsstadium, und die
überwinternden Raupen und adulten Insekten verlassen ihre Winterquartiere und bewegen sich entlang
der Baumäste.
Die Mittel und Ihre Arbeit sind verschwendet, wenn Sie nicht gründlich spritzen. Benetzen Sie alle Teile der
Äste, Zweige und Verzweigungspunkte, wo sich Schädlinge am häufigsten ansammeln, sowie den Stamm
gründlich mit der Brühe. Mit anderen Worten: "Baden" Sie den gesamten Baum.

Mittel:

Gegen Krankheiten – Bordeauxbrühe 1 %, und nur gegen Kräuselkrankheit – zusätzlich dazu können die
Fungizide Funguran OH 50 WP – 0,15 %, Champion – 0,3 %, Dithane DG – 0,3 %, Dithane M-45 – 0,3 %
oder Thiram 80 WG – 0,3 % verwendet werden.
Gegen Schädlinge – Parazomer 0,3 %.

Wenn Sie Birnen haben

Bei einer Temperatur von 3–5 °C und sonnigem Wetter wandert die Birnenblattsauger innerhalb
der Baumkrone und beginnt mit der Nahrungsaufnahme, und bei 8 °C beginnt sie mit der
Eiablage. Dies ist der Zeitpunkt für die Spritzung. Gute Wirksamkeit erzielen Alfamec 100 EC –
0,0125 % oder Sumi Alpha 5 EC – 0,03 %. Nach Beginn der Eiablage wird Deltamec 2.5 EC –
0,03 % empfohlen.


